FAETEC 8 i

FUNDACAO DE APOIO A ESCOLA TECNICA '1'4
DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO

Gabarito Apostila 3° Ano Geometria Espacial Poliedos

01.

F=8
V=12=V+F=A+2=12+8=A+2=A =18
A=7?
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Primeiro vamos determinar o numero de arestas do solido.

= A=18

f4=6:>A:3'f3+4'f4 _3-4+4-6
f, =4 2 2

Agora podemos, usando a relacdo de Euler, determinar o nimero de vértices.
F=10

V=? =>V+F=A+2=V+10=18+2=V =10
A =18
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F=x

V=X =2V+F=A+2=>X+Xx=20+2=>x=11=V=F=11

A =20
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V=8=V+F=A+2=8+6=A+2=>A=12

A=7?

05.
Primeiro vamos determinar o nimero de arestas do sdlido.

= A=90

fe=20_ , 6-f+5f 6:20+5-12
f, =12 2 2

Agora podemos, usando a relagao de Euler, determinar o nimero de vértices.




F=32
V=2 =>V+F=A+2=V+32=90+2=V =60
A =90
GO0 000000000000000000000600 00000
06.
Primeiro vamos determinar o nimero de arestas do soélido.

= A=90

fie =20:>A:6-f6+5-f5 _6-20+5-12
£ =12 2 2

Agora podemos, usando a relagdo de Euler, determinar o niumero de vértices.

F=32
V=? =>V+F=A+2=V+32=90+2=V =60
A =90

Observando a planificacdo vemos que o sélido é constituido por seis faces quadrangulares (f,4
= 6) e oito faces triangulares (f3 = 8).
{f4=6 _3.-f,+4.f, 3.8+4.6

= =A=24
f,;, =8 2 2

F=14
V=? =V+14=24+2=V =12
A=24
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08.

cinco faces triangulares (f; = 5)

uma face pentagonal (fs = 1)

uma face decagonal (fig =1)

quinze faces quadrangulares (f; =15)

f, =5
f, =1

fo=1
f, =15

w

w

_3.f,+5.f,+10-f, +4-f, _3:5+5-1+410-1+4-15
B 2 a 2

= A A =45

F=22
V=? =>V+22=45+2=V =25
A =45




09.
Observando a planificacdo vemos que o sélido é constituido por:
seis faces octogonais (fg = 6)

e oito faces triangulares (f; = 8).
%=6:A:3@+&@:38+86

= A=36
f, =8 2 2

F=14
V=? =V+14=36+2=V =24
A=36



